

# 電騙破紀錄呢走半億

## 「隱形富豪」按指示多次存款 與騙徒失聯始悟中招

■遭騙去5,800萬港元的事主，居於元朗錦綉花園。



■跨國電信詐騙案中多名疑人，去年被押解回國。資料圖片



「假冒內地官員」電話騙案去年一度困擾港人，去年年中更為犯案高峰期，逾千市民中招，苦主包括「二胡大師」王國潼夫婦。其後，警方展開全方位防騙宣傳，中聯辦亦協助本港警方與內地公安聯繫、交換情報及進行聯合調查，令類似個案大幅減少。

### 中聯辦助兩地交換情報減騙案

#### 印尼東埔寨內地 拘400疑犯

去年10月中，香港警方與內地公安聯同多個東南亞國家採取大規模聯合行動，在印尼、東埔寨及內地大破冒充中聯辦和內地執法機關詐騙騙人及內地人的跨境電話騙案集團，共拘逾四百名疑犯，多人被公安押送回國受審。一連串措施奏效，本港電話騙案按月大減。

根據香港警方數字，去年首10個月共接獲1,255宗涉及「假冒內地官員」電話騙案的舉報，涉款約2.66億元，當中逾九成案件(1,152宗)發生在去年6月至8月高峰期，「二胡大師」王國潼夫婦亦於7月中中招，一度傳出被騙去2,200多萬元，後有報指損失124萬元。

數據顯示，全港電話騙案最高峰是去年7月份的838宗，損失金額高達1.26億元，其後呈持續下降趨勢，8月份急降至147宗，涉及金額8,600萬元；9月有43宗，損失2,500萬元；至10月份更只接獲27宗。去年全年則有1,423宗，損失金額達2.9億元。

據統計，在港發生的電話騙案中，54%涉及速遞；21%涉及假冒內地執法機關；13%涉假冒中央駐港機構；另外還有涉及偽冒內地郵政部門等。

■記者 杜法祖

### 案發經過

- 53歲事主去年10月接獲自稱「順豐速遞」職員來電
- 騙徒指事主寄出包裹內藏假護照
- 電話轉駁至自稱上海公安人員的騙徒
- 騙徒指控事主洗黑錢，要他到內地開戶口存錢扣押以證清白
- 事主存4,900萬元人民幣後，騙徒去如黃鶴

香港文匯報訊(記者 杜法祖)沉寂一時的假冒內地官員電話騙案捲土重來。元朗一名「隱形富豪」早前接獲假冒速遞公司職員的騙徒來電，稱其寄出包裹內有假護照，之後將電話轉駁至自稱內地執法機關人員的同黨，指控事主涉嫌洗黑錢，要求事主在內地開設銀行戶口並存款，以證清白，騙去事主4,900萬元人民幣(折合約5,844萬港元)，數字較「二胡大師」王國潼夫婦一度傳出的2,000餘萬元電話騙案高出逾倍，為歷來損失金額最高的單一電話騙案。案件由警方東九龍總區重案組接手調查，暫無人被捕。

### 消息指，案中53歲事主是退休人士，家住元朗錦綉大道的獨立屋。警方表示，事主去年10月20日接獲來電。消息透露，騙徒自稱是「順豐速遞」職員，指事主寄出的包裹內藏假護照，並將電話轉駁至自稱是上海公安人員的同黨，指控事主涉嫌洗黑錢，要求事主到內地開立銀行戶口，再將款項存入該戶口作扣押，以證清白。

#### 存4900萬元幣 告知戶口密碼

消息又指，事主按指示，先後分10多次共存款約4,900萬元人民幣，並將銀行戶口密碼告知對方。至上月19日開始，事主與騙徒失去聯絡，發現戶口的錢亦被提走，懷疑受騙，於是上週五(4日)報警求助。

去年8月，國寶級「二胡大師」王國潼及其歌唱家妻子李遠榕，亦曾雙雙墮入電話騙局，一度傳聞損失高達2,280萬元。其後，王國潼自爆遇騙經過，指去年7月接獲自稱香港郵政總局職員的電話，對方指其寄返深圳的快件被扣留，電話再轉接到自稱深圳市公安局警官及人民檢察院人員。對方指他涉嫌犯罪活動，兩夫婦聲稱最終按騙徒指示存入多筆「無犯罪保證金」。

根據警方數字，涉及假冒內地官員的電話騙案去年

# 梯間非禮7歲男童 色魔斷正

香港文匯報訊(記者 杜法祖)將軍澳出現變童色魔。一名27歲男子以兒童最喜愛的手機遊戲作餌，引誘區內男童再藉詞非禮，並拍下其下體照片。前日傍晚，色魔在尚德邨再度犯案，被醒目街坊發現暗中報警。色魔涉嫌在僻靜梯間正涉嫌非禮一名7歲男童，警員拖至當場將其拘捕。

警方調查後相信男童10歲兄長亦曾遭非禮，更發現疑人手機內有多張兒童色情照片及影片，或有其他兒童受害，呼籲市民若遇上同類事件，應立刻與警方聯絡。

涉案被捕色魔姓洪(27歲)，涉嫌「非禮」及「管有兒童色情物品」被扣查。消息指，有人家住將軍澳私人屋苑日出康城，報稱任職工程師。

警方調查後，相信有人不時到區內屋邨遊樂場，用手機遊戲作餌，吸引兒童與他混熟後非禮，並以100元作報酬，利誘男童讓其拍攝下體，藉詞因稍後結婚生子，照片只為日後向子女作「教學」之用，但完事後並未給予報酬。

色魔犯案被捕現場為尚德邨內兩幢公



■探員將疑犯蒙頭押回尚真樓平台搜證。



■警員在平台梯間發現色魔與7歲男童。

屋大廈共用平台，上址四通八達；設有遊樂場等設施，平日有不少兒童逗留遊玩。前日傍晚約6時，有街坊在平台發現有可疑男子帶同一名7歲男童走向後樓梯，感有可疑，馬上報警。警員到場後，在樓梯位置尋獲可疑男子及男童。

#### 手機有兒童鹹相淫片

經調查後，警方揭發有人曾非禮該男童，並在疑人兩部手機內發現約30張兒童色情照片及1段兒童色情影片。

警方經進一步調查，揭發疑人亦曾於上週五(4日)下午約6時，在上址平台附近一遊樂場非禮該名7歲男童及其10歲兄長，觀塘警區重案組正跟進調查。

### 張志平返港促警銷案



銅鑼灣書店其中一名職員呂波上週五(4日)返港，要求警方就其失蹤案件銷案。另一名職員張志平(左圖)昨日已返港，在羅湖口岸與警方短暫會面，要求警方就失蹤案件銷案。

據悉，張志平於昨晨經羅湖口岸返港，警方立刻在口岸與他短暫會面，未有錄取口供。張表示，不需要港府及香港警方協助，又要求警方就其失蹤案件銷案，但無透露其他詳情；又以趕時間為由離開。警方鑑於事件中尚有其他人未返港，因此警方暫不會銷案，並會與廣東省公安廳警務聯絡科繼續保持聯絡，以跟進有關情況。

銅鑼灣書店3名職員包括呂波、張志平及林榮基，涉嫌在老闆桂海授意下，在內地銷售未經許可的書籍受查。辦案民警早前透露，3名職員認罪態度較好，可能獲取保候審，有望短期內返港。

■記者 杜法祖

### 21歲男子涉旺角暴亂今應訊

香港文匯報訊(記者 杜法祖)有關旺角暴亂事件，警方於3月4日分別在機場警區及青山分區，再拘捕兩名分別為21歲及24歲涉嫌參與暴亂的男子。21歲男子經扣查後，前晚已被落案暫控以一項暴動罪，今日(7日)上午在九龍城裁判法院應訊。

同日被捕另一名24歲男子，昨日已獲准保釋候查，須於4月上旬向警方報到。

暴亂事件至今，警方拘捕77人(68男9女)，其中76人涉參與暴動，1人涉非法集結。

### 疑熟人爆竊麵店 警上門拘一漢



■探員在上水拘捕疑人。



■探員展示贓款、爆竊工具等證物。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大埔一家魚蛋粉麵店上週遭賊人爆竊，失款22.8萬元。警方追查後，發現疑犯有兩人，懷疑是熟人所為，鎖定其中一人身份，昨晨拖至上水將目標疑犯拘捕，並在該單位起回14萬元懷疑贓款，又追緝另一在逃竊賊及其餘贓款下落。

案中遇竊魚蛋粉麵店位於大埔廣福里，事發上週五清晨6時許，該店一名47歲姓董女負責人返店準備開門營業時，發現存放在閣樓膠箱內的22.8萬元現金不翼而飛，於是立刻報警。

據悉，該筆現金計劃用作店舖租金，部分則為營業額。

警員到場調查後，發現該店收銀機無被撬痕跡，機內現金亦未有被盜，懷疑有人一早已獲悉有該批現金存在並垂涎，或是熟人所為。探員再檢查閉路電視後，發現竊賊疑有兩人，並通緝兩名年約30歲至35歲可疑男子。

大埔警區刑事偵緝探員接手調查，分析案情後鎖定其中一名目標人物，昨晨拖至上水新豐路一單位採取行動，即場拘捕一名36歲目標男子。

同時，探員在單位搜出14萬元現金，據悉大部分是10元及20元紙幣，相信為爆竊得來的部分贓款；同時搜獲一批包括鐵筆、錘鑿等爆竊工具，以及疑犯作案時所穿衣物等。



■警員拘捕涉嫌濫收車資司機。

### 警蘭桂坊「放蛇」擒黑的哥

香港文匯報訊(記者 杜法祖)中區警區又展開打擊「黑的」行動，昨凌晨約2時50分，派員喬裝乘客「放蛇」，在中環雲咸街近蘭桂坊登上一輛的士，要求前往羅便臣道。55歲姓陳的士司機向「放蛇」警員收取100元車資，但該程合理車資僅約50元，司機涉嫌多收逾一倍費用。當時，該名司機沒有把計程錶指示器撥到開始記錄的位置。

的士抵達目的地後，警員隨即表露身份，拘捕該名司機。他涉嫌「濫收車資」及「未有將的士計程錶指示器撥到開始記錄位置」被捕，被扣留調查。現場消息指，涉案的士車尾煞車燈失靈、頭胎胎紋過淺，懷疑已成「光頭胎」，於是將車拖走檢驗。

警方發言人表示，十分重視涉及的士違法的案件，會繼續加強針對性執法行動，以打擊相關罪行。濫收車資屬嚴重罪行，最高刑罰為監禁6個月及罰款一萬元；拒載最高刑罰監禁6個月及罰款5,000元。

### 逆子涉踢傷父 持菜刀指嚇

天水圍天耀邨發生涉嫌父子反目刑事恐嚇案。逆子前晚在家懷疑因金錢問題與父爭執，發狂打爛家中物件，更怒毆傷父撞傷父親腳部。其後，有人走入廚房取出菜刀指嚇父親，之後悻然離去。六旬父親負傷報警求助，警方正追尋涉案兒子助查，暫無人被捕。

事主姓李(65歲)，與家人同住天耀邨一單位。現場消息指，兒子平日遊手好閒。事發前晚10時許，李疑因金錢問題與兒子爭執，有人情緒激動用腳踢李，致李被踢傷腳部。

其後，有人走入廚房取出菜刀，並用刀指向李及作出言語恐嚇，李之後離開寓所。李因腳部受傷，報警求助。

救護員接報到場，將李送院治理，警方將案列作「襲擊致造成實際身體傷害」及「刑事恐嚇」處理。

■記者 杜法祖